

TORONTÁI

ELŐFIZETÉSI ARAK:	
Egész évre	240 K
Félévre	120 K
Negyedévre	60 K
Egy óra	20 K
Egyes szám ára 80 fillér.	

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Obiliteva (Zápolya)-u. 1. Telefonszám 21.

MEGJELENIK MINDENNAP, VASAR-
ES ÜNNEPNAPOK KIVÉTELEVEL.

Nagybecskerek, 1920.

XLIX. évfolyam, 5. szám.

Péntek, január 9.

Khaoszból

lett a világ és fejlődése során számtalan-szor visszasülyedt abba a khaoszbba, amelyből új energiák újabb lendületre ragadták. Ma ezer aggodalmas kérdés lengi körül azt a gazdasági, társadalmi és politikai dezorganizációt, amely szomorú szignaturája a világ mai képének és ma nemcsak a társadalom, hanem az egyén is aggódva mereszti szemét a jövő ködfátyola felé, lelkében a bizonytalanságnak azzal a tompa érzésével: Hol talál engem a rámszakadó holnap, jut-e majd nekem is egy falat kenyér, a kenyérért való rettenetes viaskodásban?

Kulturértékek foszlanak semmivé máról holnapra, kisiklott a normális egyéni élet lassu tehervonata, a gazdasági tusa verre és velőre megy, az evolúció utját mindenütt holttestek jelzik. A jóllakottságnak szédületes ára van, a pénz vásárló ereje a minimumra sülyedt és fantasztikus összegek jelzik a létlehetőség alsó határát. Az eddigi életirányok összekuszálódtak, az a láthatatlan erős kéz, amely a világhaladás gyeplőit fogta, elernyed és az ismeretlen tengerek felé rohanó ár partján, a magára hagyott egyénből kitör a vészes kiáltás: Quo vadis?

Nem apró és jelentéktelen okok idézik elő a világnak ezt a súlyos válságát. Tehetségtelen kuruzsló az, aki a megzavart szervezet lázas pulzusán tartva a kezét, egyedül holmi árdrágításokban látja minden baj kuforrását. A kutató tekintetnek sokkal mélyebb örvénylések felé kell irányulnia, látnia kell a világ legkülönbözőbb pontjain beállott pangását a termelésnek, az alkotó munkának, látnia kell, hogy egymásra utalt gazdasági területek egymástól hatalmas válaszfalakkal vannak elzárva, józan szemmel kell belenéznie a forrongó nép-pszichébe és tisztában kell lennie azzal, hogy a világ egyetlenegy élő organizmus, amely a legtávolabbi szerv betegségét minden porusában egyformán megérzi.

A zajongó hullámok még egyre tornyosulnak. Hol az a hatalmas Jupiter, aki bűvös szigonyával a féktelen áradatot lecsendesítené?

Wilson visszavonul a magánéletbe.

Páris, január 7. (J. S. I.) Newyorki hírek szerint Wilson rövid időn belül kijelenti, hogy elnökségi mandátumának lejártja után visszavonul a magánéletbe. Mandátuma ez év március havában jár le.

Utnak indult a magyar béke delegáció.

Budapest, jan. 7. A béke delegáció hétfőn reggel 8 óra 50 perckor indult el a keleti pályaudvarról. Egyelőre csak a főbizottság és az adminisztratív szervezetek indultak el. A főbizottság tagjai között a következők vannak: Apponyi Albert gróf, a delegáció vezetője, Bethlen István gróf, Teleky Pál gróf, Lers Vilmos báró, Popovics Sándor volt pénzügyminiszter, Kállay Tibor államtitkár, Láng Boldizsár vezérkari alezredes és Koneck korvettkapitány, tengerészeti és Dunabajózási előadó. Somssich József külügyminiszter nem ment ki Párisba.

A terv szerint a béke delegáció bizottsága átveszi a békejegyzéket és ha időközben más dispoziciók nem történnek, Budapestre hozza és ott fogja megtárgyalni az összes kérdéseket. Természetesen ebben az esetben a béke delegáció egy megbízottja künmarad és künmarad az iroda egy része Praznovszky Iván rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter vezetése alatt.

Baja és Pécs város sorsa.

Zágráb, január 7. (J. S. I.) A Rjecs S. H. S. jelenti, hogy Baranya kérdése a béke konferencián még nincs eldöntve. Az összes pesszimistikus hírek, amelyek az utóbbi időben elterjedtek, alaptalanok, mert Baját megkapjuk és csakis Pécs sorsa van még függőben.

Belgrád, január 7. (J. S. I.) Dr. Czirvijs professzor, aki visszatért Párisból, a kormány elnökének benyújtotta értesítést a Párisban teljesített missziójáról Baranya érdekében.

Franciaország, Anglia és Belgium A nagybecskereki jugoszláv sajtóiroda déli jelentései.

Bukarest, jan. 7. Entente-diplomáciai forrásból arról értesül a N. Fr. Pr., hogy a legközelebbi párisi konferencián újból megvitatják azt a szavatossági szerződést, amelynek alapelvei Franciaország, Anglia és Belgium között már körvonalozva vannak s igyekezni fognak Olaszországot is belevonni ebbe az érdekkörbe. Ehhez elsősorban az kell, hogy elsimuljanak az ellentétek Jugoszlávia és Olaszország között, amire alapos a remény. Ha sikerül az érdekeket összeegyeztetni, akkor Olaszország csatlakozni fog a hármasszavatossági szerződéshez.

Románia külpolitikája.

Bukarest, jan. 7. Take Jonescu tegnap folytatta nyilatkozatát azokról a politikai hibákról, amelyeket Bratianu Párisban követett el. Kifejtette, hogy Romániának föltétlenül szövetséget kell kötni a szövetséges nagyhatalmakkal, továbbá Lengyelországgal, Csehországgal és Jugoszláviával. Ezzel szemben egyelőre lehetetlen, hogy szívélyes viszonyt kössenek Bulgáriával.

Belgrád, jan. 7. Dr. Velykovits pénzügyminiszter elkészített egy törvényjavaslatot a hadinyereségadóról. E javaslat fölött a minisztertanács e héten határoz. Ezen szabályrendelettel megadóztatnak mindazok, akik 1912. évtől 1919-ig többet kerestek tízezer dinárnál.

Bécs, jan. 7. Megerősítik azt a hirt, hogy az orosz szovjet-kormány megfenyegette Magyarországot megtorlással a terroristák kivégzése miatt.

Berlin, jan. 7. Egész Németországban kihirdették az ostromállapotot, mivel az ország több vidékén zavargások vannak.

Belgrád, jan. 7. A napokban egy külön bizottság érkezett Belgrádba, amelyet a magyar kormány küldött. A bizottságot a belügyminiszter helyettese fogadta. Ezen bizottság minden bizonnyal átveszi majd a magyar követséget, mihelyt a magyarokkal kötendő békeszerződést ratifikálják.

Páris, jan. 7. Berliini lapok jelentik, hogy a „Vossische Zeitung“ Vilmos császár és Miklós cár között váltott levelek tartalmát közli.

Belgrád, jan. 7. A minisztertanács e hó 2-án elhatározta, hogy az eddigi szerb Népbank átalakul az S. H. S. királyság részv. társasági bankjává. Ugyanzen ülésen határozták el, hogy a bank igazgató választmányába beválasztanak egy horvátot és egy szlovént, valamint azt is, hogy a részvények jegyzésére felhívást bocsájtanak ki. Első dolga lesz a banknak, hogy a valuta kérdését intézze el egy új dinár korona értékű bankjegyek kibocsájtásával.

Páris, jan. 7. Tókiói távirat szerint az amerikai és a japán kormány meg egyeztek egy közös szibériai akcióra. Az akció megkezdésének ideje még nem ismeretes. A japán csapatok száma 30.000 főnyi és Vladivosztoktól a Bajkál tóig vannak elhelyezve.

Spalató, jan. 7. D'Annunzio Fiume lakosságához felhívást bocsájtott ki, amelyben megtámadja a szövetségeket, hogy elárulták Olaszországot. Olaszor-

szág egyedül maradt és ezért ő kénytelen Fiumét elhagyni. Az olasz kormány elhatározta, hogy saját csapataival tartani fogja a demarkációs vonalat és így D'Annunzio csapatai kénytelenek elhagyni Fiumét.

Zágráb, jan. 7. A „Rjecs S. H. S.“ közli munkatársának interjúját *Kriszván* pénzügyminiszterrel a valuta kérdésében. E beszédben kijelentette a miniszter, hogy a koronának relációja a dinárral 1:2 arányban lehetetlen, bár ezt több oldalról kívánják. Ezen arány több okból lehetetlen, de különösen azért, mert az elszakadt területekre Ausztria háboru előtti adosságából 2 milliárd korona esik.

Nauen, jan. 7. Németországban örömmel üdvözölték a párisi főtanács azon határozatát, hogy Németország behozatali vámját arannyal kell fizetni. Ezt olyan eszköznek tekintik, amely lendíteni fog Németország gazdasági helyzetén.

HIREK.

Jövő héten megkezdí működését az újvidéki tábla. Megirtuk, hogy Újvidéken itélőtáblát állított fel a belgrádi igazságügyminiszterium. A táblabírákat már jórészt kinevezték, a jövő héten már meg is kezdi működését az újvidéki tábla, az ottani kath. főgimnázium épületében. Táblaelnök: Konyovits György volt nagybecskereki vezető ügyész, utóbb győri főügyész-helyettes. Főügyész: Bogoszlavics Emilján dr. volt pancsovai vezető-ügyész. Táblabírák: Aranyiczky Sztankó, volt budapesti sajtó-ügyész. Ignatovits Misa dr. volt szentendrei járásbíró, Tabakovits dr. volt aradi ügyvéd, Gyurits dr. volt kulai ügyvéd. Táblai tanácselnök Popovits Milivoj dr., az újvidéki törvényszék elnöke, akinek helyébe Lucits Ivánt nevezték ki törvényszéki elnökké. A nagybecskereki törvényszéktől a fellebbezési ügyeket az újvidéki táblához terjesztik fel. Tervbe van véve egy Kuria felállítása is. Erre vonatkozólag most folynak a szervezési munkák az igazságügyminiszteriumban.

Esiküvő. Vági Marianne és Heufeld Frigyes folyó hó 11-ikén, vasárnap déli egynegyed 1 órakor tartják egybekelésüket a helybeli izraelita templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

A „Werschotzer Männergesangverein.“ Versecz város legrégebb, 1861-ben alapított német dalegylete az óesztendő utolsó napján Renger Frigyes karmester vezetése alatt kitűnően sikerült szilveszteri dal- és táncestét rendezett. Valamennyi előadásra került dal- és énekszám kiváló, szakavatott vezetés mellett pontos műnanszirozást, helyes felfogást és a bő vokális anyag célszerű művészi kihasználását árulta el. Az estélyi zenei részét néhány humoros vigjelenet egészítette ki, az összes szereplők ambiciózus, ügyesen perdülő előadásában. Külön eseménye volt az estének Müller Hertha igen kedves monológja. A műsor után az ifjúság egész a reggeli órákig hódolt a táncmuzsának, vig szilveszteri, majd újévi hangulatban fejezte be a jólsikerült estét.

Halálozás. Dr. Orlowszky József verseczi ügyvéd, törvényszéki hites tolmács folyó hó 3-ikán Verseczen 38 éves korában meghalt. Őccse volt Orlowszky Frigyes tanár, gondokaművésznek. Temetésén, mely hétfőn, 5-ikén ment végbe, a verseczi ügyvédi kar, a bíróságok testületileg jelentek meg. Általános részvét vigasztalja özvegyét.

Ujra fellépett Nagybecskereken a spanyol nátha. A spanyolnátha, amely két év előtt rémes pusztítást okozott a háboru által megtizedelt emberiség soraiban, úgy látszik nem mult el egészen. A lappangó kör itt maradt és miután egy évig alig hallatott magáról valamint, most újra felütötte fejét. Ugy látszik kedvez az elterjedésének az idej nedves, lueskos időjárás. *Nagybecskereken újabbán több családnál történtek olyan megbetegedések, amelyeknek tünete a spanyol náthára vollenak.* Majd mindegyik orvosnak van már egy-két spanyol betege. Haláleset eddig azonban még nem volt amiből arra következtetnek, hogy a spanyol az idén enyhe lefolyású lesz.

Álarcosbál Alsóeleméren. A nagybecskereki tánckedvelő ifjúság 1920. évi január hó 10-én (szombaton) esti 9 órai kezdettel Alsóeleméren a községi vendéglő termeiben egy zárkörű jelmezű álarcosbált rendez. A megjelenés jelmezben vagy estélyi ruhában. A vasutközlekedés: szombat este 7 órakor indul és másnap reggel fél 7 órakor jön vissza a vonat. Elsőrangú cigányzene. A táncrendezést szívesegből: Schmidt M. táncitanár ur vállalta.

A Magantisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak országos egyesületének helyi fiókja folyó hó 11-én (vasárnap) d. u. fél 3 órakor a „Rózsa“-szálló éttermében *tisztújító közgyűlést* tart. A vezetőség kéri a tagok pontos és nagyszámú megjelenését.

Vili és Niki levélváltása. A „Morning Post“ a volt német császárnak Miklós cárhoz intézett néhány levelét teszi közzé. A levelekben a német császár a cárt Nikinek szólítja és magát Vilinek írja alá. A levelekből kitűnik, hogy a német császár az egyik országot a másik ellen akarta kijátszani. A közzétett levelekben a német császár a cárt, mint keresztény s európai uralkodót felhívja arra, hogy Japánt támadja meg. A német császár célja nyilvánvalóan az volt, hogy a keleti kalanddal Angliát és Oroszországot összeveszítse és így ezen keresztül a francia és orosz szövetséget megbontsa.

Értesitem a t. közönséget, hogy szállítványozási üzletemnek intenzívebb folytathatása végett annak vezetésével lovag *Brenner Artur* urat biztam meg, kinek szakismerete és tudása a gyors és pontos kiszolgálásnak biztos garanciája. Elvállalok mindennemű e szakmába vágó megbízást. Telefonszám 89 és 35. Kurländer Imre cég.

Keresek tapasztalt, megbízható, németül és keveset szerbül is beszélő 40

gyermekgondozónót

14 hónapos anyátlanleánykához. Belépésazonnal

Ajánlatokat e lap kiadóhivatalába kérek.

Gróf Berchtold büne

Az ő magatartásán hiúsult meg a közvetítés. Az osztrák Vörös Könyv újabb adatai.

A bécsi külügyi hivatal most adta ki az osztrák „Vörös Könyv“ első kötetének második és harmadik részét, amely az 1914 július 24-ike és augusztus 27-ike között lejátszódott eseményekkel foglalkozik és élénk világosságot vet a monarchia szerepére ezekben a válságos napokban.

A Vörös Könyv második része ismereti azt a benyomást, amelyet Belgrádban, Berlinben, Péterváron, Londonban, Párisban, Rómában és Cetinjében működő osztrák-magyar diplomaták jelentései szerint a monarchiának Szerbiához intézett rövidlejárati jegyzéke az ottani politikusokra és a közvéleményre gyakorolt. Báró Giesl belgrádi követnek egy Berchtold külügyminiszterhez intézett jelentése közli, hogy a jegyzék a szerb kormányt láthatóan meglepte. Giesl továbbá azt jelenti, hogy Belgrádban azt a hírt, hogy a szerb kormány a jegyzék átnyújtását megelőző napon Pétervárról táviratot kapott, amely szerint Szerbia föltétlenül számíthat Oroszországra, valószínűtlennek mondták.

Az európai fővárosokban, Pétervár kivételével, a jegyzék kínos meglepetést kellett, de egyáltalában nem okozott elkedvetlenedést a monarchiával szemben. Szasonov orosz külügyminiszter nyíltan kifejezést adott gondolatainak, de ezt néhány nappal később megbánta.

A Vörös Könyv megállapítja, hogy a bécsi kormány akciójára vonatkozóan a német kormánnyal semmiféle előzetes megállapodás nem történt. Jagow német külügyi államtitkar ugyan kijelentette, hogy ő természetesen helyesli a jegyzék tartalmát, de őt sem értesítették a jegyzékről előbb, mint a többi kormányt. A német kormány egyébként — épp úgy, mint a londoni, a párisi és a pétervári — megtett mindent, hogy a konfliktust a monarchiára és Szerbiára lokalizálja. Ami a jegyzék lényegét illeti, az entente-államok kormányai annak azt a követelését, hogy osztrák-magyar kormányközégek ellenőrizzék a szerb kormányt és az a körülmény, hogy gróf Berchtold ugyszólván előre megszabta a szerb kormány által adandó válasz szövegét, megaláznál és elfogadhatatlannak találták.

A Vörös Könyv súlyos vádakkal illeti gróf Berchtoldot azért, hogy nem teljesítette Oroszországnak azt a követelését, hogy a Szerbiának adott negyvennyolcórás határidőt meghosszabbítsák, továbbá, hogy Szerbiának minden várakozás ellenére koncilians választással szemben intranszignens magatartást tanusított.

A Vörös Könyvnek alapul szolgáló okmányok nem erősítik meg azt az állítást, mintha Németország támogatta volna a bécsi kormánnyal Szerbiával szemben tanusított visszautasító magatartását, sőt inkább rációlnak erre az állításra, amennyiben kitűnik belőlük, hogy Németország tényleg közvetítette Grey békéltető javaslatát. Igaz azonban, hogy Németország tisztán a közvetítő szerepére vállalkozott és — mint gróf Szögyény berlini nagykövet jelentéséből kitűnik — Jagow külügyi államtitkar hangsúlyozta a nagykövet előtt, hogy a német kormány semmiképpen sem azonosítja magát az angol javaslattal, sőt

határozottan ellenzi azt. Ez Berchtoldot valószínűleg megerősítette makacs magatartásában.

A Vörös Könyv harmadik része ismereti a bécsi kormány visszautasító válaszáat. Érdekes adatokat tartalmaz az okmánygyűjtemény a monarchia volt szövetségeseinek, Romániának és Olaszországnak a magatartására vonatkozóan. Károly román király kijelentette, hogy az országban uralkodó hangulatra való tekintettel nincs abban a helyzetben, hogy Ausztria-Magyarországgal szemben vállalt szövetségi kötelezettségének eleget tegyen, ha a monarchia konfliktusba kerülne Olaszországgal. Lichnovszky herceg, londoni német nagykövet pedig azt táviratozta Berchtoldnak, hogy Olaszország, ha világháborúra kerül a sor, nem áll Németország és Ausztria-Magyarország mellé.

A diplomáciai tárgyalások még folytak — Grey folytatta békéltető kísérleteit és gróf Szapáry pétervári nagykövet is kapott végre utasítást, hogy tárgyaljon Szaszanovval — amikor Belgrád alatt megszólaltak az ágyuk . . .

Nagy szerepet játszik a Vörös Könyv okmányaiban a területi deszinteressement kérdése. Beethmann Hollweg német birodalmi kancellár is ajánlotta gróf Berchtoldnak, hogy közölje Szaszanovval hogy, Ausztria nem akar szerb területet annektálni Berchtold makacsságával szemben kiemeli a Vörös Könyv Anglia fáradozását a béke érdekében. Gróf Mensdorff londoni osztrák-magyar nagykövet egy jelentésében azt mondja, hogy Anglia igyekszik a monarchiának a legmesszebbmenő elégtételt és a jövőre nézve garanciákat is szerezni Szerbiával szemben, de ezt Anglia az orosz kormánytól csak akkor érheti el, ha Ausztria-Magyarország valamilyen formában garantálja Szerbia állami függetlenségét. Berchtold mind erre semmitmondó frázisokkal felelt.

Anglia nem nyugodott akkor sem, amikor az ellenségeskedések már folytak és Oroszország nem akart tovább tárgyalni Ausztria-Magyarországgal. Grey Oroszország kérésére javasolta a conference a quatre-t, mint utolsó kísérletet a világháború elkerülésére. Oroszország csak az ellenségeskedések ideiglenes felfüggesztését követelte. Grey akcióját Lichnovszky londoni német nagykövet közvetítette, akinek jelentéseit Berlinből pártolón azonnal továbbították Bécsbe. Tschirschky báró bécsi német nagykövet azzal adta tovább a német kormány instrukcióját, hogy „Ausztria-Magyarország és Németország aligha tudná a felelősséget vállalni az elutasító magatartás következményeiért. Gróf Berchtold a közös minisztertanács elé terjesztette az angol javaslatot és hozzátette, hogy ő a német nagykövet előtt mindjárt kijelentette, hogy az ellenségeskedések megszüntetése lehetetlen. Ehhez Ferenc József is hozzájárult, aki elfogadta Berchtoldnak azt a javaslatát, hogy az angol javaslatot kellő formában, de udvariasan visszautasítsák. A minisztertanácsban valamennyi miniszter hozzájárult Berchtold javaslatához. Gróf Tisza István követelte, hogy Ausztria-Magyarország most ne közölje a hatalmakkal, a Szerbiával szemben felállítandó újabb követeléseket, hanem úgy fogalmazzák meg a választ, hogy Ausztria-Magyarország elvileg kész az

angol javaslattal foglalkozni, de azzal a kikötéssel, hogy az osztrák-magyar hadsereg folytatja operációit a szerb hadsereg ellen és hogy Oroszország ne folytassa a mozgósítást. Ezt a javaslatot egyhangulag elfogadták.

A német kormány Bécsből július 31-ig nem kapott választ és ezt kénytelen volt az angol nagykövetnek bevallani. Ebből Angliában azt következtették, hogy Németország rosszhiszeműen járt el. Augusztus elsején végre megérkezett a válasz Bécsből és ezzel az utolsó kísérlet a haború elkerülésére is meghiúsult. Kitért a világháború . . .

Tudja Ön már hol van Hermál-nak a rövidárkereskedése?

e hirdetés megmondja önnek.
Helyiség hiányában egyelőre a Hieber-féle üvegkereskedésben, vis-à-vis a Páris-szállóval.
Kérem a t. vevőközönséget, győződjön meg az ott létező olcsó árakról. — Szervezett munkásnak, ki előmutatja tagsági könyvét, 6% árkedvezmény.

200 koronát

32 fizetek annak, aki nekem egy 2 szobás lakást mellékkeliségekkel, esetleg egy teljesen különálló házat bérbe ajánl.
Cím: Böríparosok Szövetkezete, Fő-utca.

Munkásleányok

kerestetnek 31
nagyobb iparvállalathoz.
Cím a kiadóhivatalban.

A helybeli harisnyagyárban

2 tanonc

megfelelő fizetéssel felvétetik.

Jelentkezés a gyárban
:: Bakics-utca 30. sz. :: 22

1407—1919. 30

Árverési hirdetmény.

A Klári-urbéri birtokosság tulajdonát képező községi nagyvendéglő 1920 január hó 12-én d. e. 8 órakor nyilvános árverésen 1920 ápr. hó 1-től kezdődő 3 évre bérbe fog adatni. Közelebbi feltételek a községi jegyzői irodában megtudhatók.

Klári, 1919 december hó 18.

D. Bodó Sándor Jovanov Nedelykó
jegyző. elnök.

1565—1919. sz 29

Hirdetmény.

Közírré tételik, hogy Temesmiklós község határában gyakorlandó vadászati jog 6 évre, 1920 január 9-én d. e. 8 órakor a község-házán megtartandó nyilvános árverésen bérbe fog adatni.

Árverési feltételek a községi jegyzői irodában betekintheők.

Temesmiklós, 1919 december 22.

Községelöljáróság

Üzletátvétel!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy Kohn Ignác bornagykereskedését átvettem

Kaphatók kitűnő palackérett hegyaljai borok, továbbá 1918.

14 övbéli fehér és vörös borok mérsékelt áron. — Tisztelettel:

Kardos Lajos bornagykereskedő, nagyhid mellett, Linyaeski-féle ház

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni a helybeli és vidéki n. é. közönséget, hogy a régi városház épületében I. Alexander-ut I.

Divatáru üzletet

a „Menyasszony“-hoz

nyitottunk, ahol férfi- és női-ruhaszövetek, sejmek, menyasszonyi kelengyék téli szövetek, posztók, barkettek, kanavaszok és mindenféle rőfösárúk legolcsóbban szerezhetők be.

Szabott árak! Pontos kiszolgálás! Az üzlet vasárnap zárva!

Kérjük a n. é. közönség pártfogását

kiváló tisztelettel

Radovanovity Vrška és Jovanovity.

Geszténye

nagy mennyiségben kilogrammonként 5 koronáért kapható

Ullrich Micinél,

Alexander (Hunyadi) ulica. — 15

Terzin Zsivojin

divatáruüzlete Nagybecskereken.

Kapott nagy választékban nyak- és fejkendőket, posztó, berliner és plüschben. Nagy választék női- és férfiszövetekben. Legjobb minőségű vasznát ajánlja nagyban és :: :: kicsinyben. :: ::

Földmives iskolát végzett, nőtlen gazdatiszt állást keres

önálló vagy kerületi gazdaságban, ahol jövőjét megállapíthatja. — — 9

Leveleket „Mindig előre” jellegére a kiadóba kér

Cukrászda

jömeneteli, csinosan berendezve, a Bánátban eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Kifutó felvétetik

a „Becskekereki Futár” kiadóhivatalába

13 Obilityeva (Zápolya) ulica 1. sz.

Gimnázium-utca 10. sz. alatt finom

házikoszt

kapható, házon kívül is kiszolgálva.

„Rózsa” szálloda volt főszakácsa.

Dr. Knezevics-féle

törv. védett

„FRIGOLIN“

a legjobb és legbiztosabb szer a leg-súlyosabb fagyási eseteknél is.

„FRIGOLIN“

a legjobb szer lábizzadás ellen, mert ha azt 2-szer naponta evvel bedör-zsöljük, elveszti izzadságát és kellemetlen szagát. — Kitűnő szer

RHEUMA, ISCHIAS, NEURALGIA
és a fájalmaknál, melyek fagyással járnak. 1438**„FRIGOLIN“**

kapható Kollarich Gábor gyógyszer-tárában, Melkuha Dezső drogériájában Nagybecskereken és a készítőnél

„ARANY KERESZT“ GYÓGYSZ.
Kevevára (Bánát).

Figyeljünk a védjegyre: „Fekete kereszt“

Ovakodjunk az értéktelen utánzatoktól!

„Volta“ műszaki és villamossági R.-t.

Elvállal mindennemű villamos szereléseket. - Felszerel villamosmotorokat, generátorokat, házitelefonokat, háziesszengőket és minden e szakba vágó munkálatokat.

Pontosan és hívásra azonnal eszközöl minden-nemű javításokat saját szakképzett szerelőivel.

Telefon 137.

Fő-utca (Kovács-féle ház.)

Telefon 137.

Manufaktúr-árak(zefírek, oksfordok, fusztiánok,
vásznak, sifonok, fejkendők,
bársonyok, barkettek, flanellek
cérna, nadrageajgok stb. stb.)

kaphatók csakis nagyban és jutányos áron

Alexander Mayländer i Drugovi

behozatali és kiviteli áruházában

ZAGREB, Draškovićeve-ulica 13.

Telefon 9-69.

1116

Telefon 9-69.

Egy vagon valódi amerikai**prima cipő érkezett.****Eladás nagyban.****Danilo Popović**

Novi-Sad Miletićeve ulica broj 35.

Prima, tiszta lenolajból készült

firnisz (kence)kapható csak viszontelárusítók részére
a Vegyiparnál Nagybecskereken.

Egyedárusító:

Kurländer Imre cég Nagybecskerek**Ügynökök megfelelő jutalékban részesülnek!**